

## 15. PREJUDECĂȚI

- fișă de lucru -

**Conținut vizat:** Prejudecată și stereotipie

«De mult de tot, când înaintașii noștri încă aveau cozi, s-a întâmplat ca o femeie să dea naștere unui copil fără coadă. Asemenea monstru nu mai fusese văzut. Oamenii s-au adunat și au hotărât pe data uciderea creaturii nou născute. După o vreme o altă femeie a născut un copil fără coadă și acesta a fost din nou ucis. Însă începuseră să se nască din ce în ce mai multe creaturi fără coadă, astfel încât părinții lor au început să spună că e cu totul crud să condamni un copil la moarte doar pentru că acesta nu are coadă. Și copiilor li s-a permis să trăiască.

Ei au crescut laolaltă cu alți copii normali, au vorbit aceeași limbă și, cu excepția faptului că nu aveau cozi, în rest erau la fel cu toata lumea. Când au devenit adulți și au constatat că n-au aceleași drepturi cu ceilalți fiindcă sunt considerați anormali, ei au început să sufere și să se plângă de poziția lor inferioară în societate. După lungi și apăsătoare eforturi, ei au primit rangul de cetățeni de rangul al doilea. Dar asta tot îi durea. Ei și-au continuat lupta pentru drepturi egale cu cetățenii de rangul întâi, până când și-au atins scopul.

Dar, de la o vreme, cei fără cozi au devenit tot mai mulți, atât de mulți încât au devenit majoritari. De îndată au propus o lege potrivit căreia cei ce au coadă trebuie socotiți cetățeni de rangul al doilea și, având cele mai multe voturi, legea lor a fost aprobată. Și-au continuat multă vreme dominația asupra celorlalți care, între timp s-au împușinat, iar la urmă au dispărut cu totul. La un moment dat o femeie fără coadă a dat naștere unui copil cu coadă. Ea a fost denunțată comunității și comunitatea a condamnat copilul la moarte prin părăsirea lui pe un vârf pustiu de munte.»

(adaptare după George Santayana)

1. Care este morala acestei povești?

---



---



---

2. Cum putem înlocui termenii „copil cu coadă” și “copil fără coadă” cu alții, fără să schimbăm înțelesul povestirii ?

---



---



---

3. Credeți că un individ trebuie să aibă drepturi fiindcă face parte dintr-un grup sau fiindcă este om?

---



---



---